合肥将新增一座儒家文化主题公园

"仁、义、礼、智、信"字字融景中

以儒家文化的"仁、义、礼、智、信"为构思 基础,融入廉政及爱国主义文化,四季常青,三 季有花,月月有景,景景宜人,特色建筑中充分 体现廉政及爱国主义文化的特色等……记者 昨日从合肥市庐阳区市政园林局获悉,庐阳区 海棠公园景观绿化工程即将开建,届时,合肥 将新增一座儒家文化主题公园。

■ 夏飞 张敏敏 记者 赵莉

以"仁、义、礼、智、信"为构思基础

据介绍, 庐阳区海棠公园位于合 肥市庐阳区北环商住区内,北接北二 环路,东临义井路和公园路,南临固 镇路,西临合九铁路。规划用地面积 约4.4公顷。整个公园设计理念以儒 家文化的"仁、义、礼、智、信"为构思 基础,融入廉政及爱国主义文化,强 调内涵,规划在园林景观小品、环境 营造、特色建筑中充分体现廉政及爱 国主义文化。

同时,公园根据场地特色、使用 者活动内容、公园周边环境及公园对 外交诵等情况,将公园分成三个大的 功能区:人口区、休闲活动区、山体游 览区。在各区域设立主题景点,弘扬 和宣传中华民族传统文化。公园的 建成将实现打造成庐阳区形象名片、 建设社区主题性公园及庐阳区廉政 及爱国主义文化教育基地目标。

日前,庐阳区海棠公园景观绿化 工程在合肥公共资源交易中心顺利 开标。



按照主题 "仁、义、礼、 智、信"将公园 分为五大植物 主题种植区域

- 仁 主打梅花、茶花园
- 义 主打松竹、桃李园
- 礼 主打樱花、海棠园
- 智 主打月季、桂花园
- 信 主打玉兰园

公园设山体游览等三大功能

公园人口处在哪? 建成后的公园有哪些特色呢? 拥有什 么独特功能?据介绍,主入口区位于义井路与公园路交口,东 西长120米,南北宽50米。以"仁"为设计主题,宣扬"爱国"、 "厚仁"等优良品质。可作为庐阳区爱国主义教育场地。入口 区设计一组爱国主义教育文化长廊和有"祥云"元素的树池以 及有"仁"文化的景石。作为爱国主义教育场地,公园将景观与 文化相结合,设置了带有景观廊架的爱国主义教育文化长廊, 作为庐阳区青少年校外活动中心学生爱国主义书画作品的户 外展示平台,并将定期更换,提高青少年参与的兴趣。

次入口区位于义井路与北二环交口,东西长约110米, 南北宽20米。以"信"为设计主题,展现中华传统美德"诚 信","信",是儒家为人之道的中心思想,人无信而不立。设有 草坡台地、诚信广场、文化墙等景点,并配有关于诚信意义的 中国传统文化小品——鼎。

休闲活动区位于公园中心,以"智"和"礼"为主题。智慧 区展现好学、明志、求新等优良品质。此区位以功能性为主, 动静结合,为游人提供休闲健身等活动场所,景区点缀铜质小 品于其中。建设儿童游戏场地、礼仪广场、健身场地、荷花亭 等景点。"休闲健身广场"作为一个运动场地,将建设大量更富 动感的曲线,结合鲜艳的塑胶地面和富有特色的花岗岩坐凳, 让在此处健身的人充满活力。

山体游览区位于公园路西侧,以"义"为主题,展现勤俭、奉 公、持节、务实等优良品质,弘扬和宣传廉政文化。整个景区以 一座山体为构架,一条次入口景观轴线为主景,设环山步道和登 山休闲道,"廉"是中华名族传统美德之一,此处大量使用中国式 园建和铺装,如六角亭,小青砖等。景区内设清风亭,萃廉廊,百 廉道、鉴莲池、廉壁等景点。其中两条百廉道,主要宣传"廉"形 象,以我国各时期的有名的廉官清官生平事迹为主题如包拯、西 门豹、寇准、海瑞、焦裕禄等,发扬廉洁精神,展示"义"主题。

同时,海棠公园绿化植物配置方案主要以围合式休闲 生态环境空间模式,通过多层次的空间视线组织,最大限度 地利用现有条件,如地形、地貌,巧妙加以利用,做到四季常 青,三季有花,月月有景,景景宜人,营造出多层次的立体绿 化空间。通过各主题植物群落栽植将主题融入植物造景 中,身在其中,与景融为一体。

大酒店火灾自动报警系统瘫痪成摆设

星报记者跟随省消防总队赴滁州、亳州、六安等地 实地探访火灾隐患整改情况



人员密集的经营场所,只 有一个安全疏散通道;消防控 制室,成了摆设……近日,记 者跟随省消防总队督查人员 来到滁州、亳州、六安等地进 行探访,发现部分人员密集场 所,火灾报警系统沦为摆设, 基本上处于瘫痪状态;未经许 可,擅自改变原有使用性质等

■ 倪梦然 记者 鲁龙飞



消防督查人员检查人员密集场所的灭火器

火灾自动报警系统竟沦为摆设

记者跟随省消防总队督查人员,来到滁 州市凤阳县皇子温泉会馆,发现装修富丽堂 皇的大厅,未设置室内消防栓和自动喷淋系 统。检查中,督查人员还发现经营面积2000 平方米的温泉会所,却只有一个安全疏散通 道,"经验面积达到2000平方米的人员密集 场所,便需要两部疏散通道。"督查人员称。

前力酒店被列为滁州市重大火灾隐患 后,在当地政府的协调下,该酒店干今年6月 份,便全面停业进行整改。近日,省消防总队

督查人员对该酒店火灾报警系统进行测试, 发现其依旧不能正常工作。随后,督查人员 又来到该酒店的客房部,对室内消防栓进行 测试,发现无一滴水流下来。

酒店擅自将消防疏散通道改成房间

亳州凯得利影业有限公司由于经营不 善,一直处于亏损状态,之前,辖区消防大 队,对该电影院进行检查时,发现该影院火灾 报警系统处于故障状态,报警阀也存在故 障。9月12日,记者跟随省消防督查人员来 到该影院时,发现大门紧锁,辗转一番,督查

人员同影院的一名负责人取得联系,对方表 示在外地,不能赶过来。

亳州市老城区的她他快捷酒店,因擅自 将消防疏散楼梯间改成房间,而被责令停业 整顿。9月12日上午,省消防总队的督查人 员来到该酒店,检查时发现经营面积约2000 平方米的快捷酒店,却未按照规定设置封闭 楼梯间,同时,楼梯间里面也堆放了杂物,不 利于发生火灾时疏散逃生。在该酒店的二 楼,督查人员发现,该酒店东边的一处疏散楼 梯间被改成房间。

娱乐会所用可燃性材料进行装修

六安艾克威服饰公司,以前存在消防通 道、电线私拉乱接等火灾隐患。9月12日下 午,记者跟随省消防总队的督查人员来到该 服饰厂,发现经营面积3000平方米的厂房里 面没有喷淋和火灾报警系统。同时,督查人 员还发现,该厂房的疏散通道被占用,电线缠 绕在一起,如同一只"蜘蛛网"

舒城县豪门娱乐会所,是当地最大的娱 乐场所,经营面积约有1300平方米。因存在 火灾隐患,整改不到位,在当地政府部门的支 持下,被关门停业。9月12日下午,在该娱乐 场所的 VIP 包间, 记者发现装修豪华的包间里 面,已经落下厚厚一层灰,地毯也开始发霉。 "墙面上软包部分,大都采用了可燃性材料进 行装修,一旦发生火灾,易产生毒气体,酿成群 死群伤的惨剧。"舒城县消防大队相关负责人 称。同时,该娱乐场所还存在自动喷水系统不 能正常工作等火患。"近期内,将对隐患部门进 行彻底的整改。"会所的一名负责人称。